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Indagine Anaao e SWG su “Gli italiani e il Ssn” 
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Cambiamo del tutto argomento e parliamo di salute e servizio medico. Cosa pensano 
del sistema sanitario nazionale gli italiani? Sentiamo. 
 
GIORNALISTA:" Oltre la metà degli italiani preferisce la sanità pubblica a quella privata 
che contrariamente a molti luoghi comuni piace solo al 3 persone su 10. Tuttavia l'Italia 
della salute sembra staccata in 2, una al nord promossa a pieni voti e una al centrosud 
dove disfunzioni e carenze come liste di attesa, scarsa pulizia, confort e informazioni 
negli ospedali fanno calare il gradimento e la fiducia. E per quanto riguarda gli episodi 
di malasanità i cittadini attribuiscono la colpa sia alle carenze del sistema sanitario in 
generale ma soprattutto all'incapacità di alcuni medici e operatori. Tuttavia la 
valutazione della buona preparazione di medici ospedalieri appare trasversale anche 
nelle zone più critiche del meridione. E nella rosa delle richieste a cui il governo 
dovrebbe dare più attenzione al primo posto le cure agli anziani poi a chi è ricoverato 
in ospedale e infine una migliore assistenza domiciliare." 
 


